

КОЛОСЫ И ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района ВКП(б)
и райвоенкомата, Горьковской области
№ 5 с. 4. Выходит 3 раза в неделю

Организовано начать уборку урожая

Наш район вступает во вторую этап сельскохозяйственных работ — уборку урожая.

Однако в колхозах Егорьевского, Едесского, Востарского сельсоветов не только еще не пришла в готовность сельскохозяйственные, суммарное хозяйство, но затянута севооборот. В отдельных колхозах Ямшанского, Благоевского сельсоветов не закончено составление производственных планов.

По району до сих пор еще не подготовлено около 40 уборочных машин (тракторов, комбайнов, доборных). Из 26 доборных и колхозных не подготовлено к работам. Из 14 складов, где должно находиться зерно, подготовлено не больше 8. Из 59 верстхоузов зерно можно собрать не более чем в 15—20. Урожай прошлого года показывает, что из-за несовременной подготовки к уборке урожая в 1941 году колхозы и средние потеряли на одном гектаре озимых 74 килограмма, картофеля — 35 килограммов, злаковых — 35 килограммов, проса — 30 килограммов, а в целом со всей площадью только одной ошкряки раи 597 тонн.

В условиях зимнего года, когда ждать придется урожая с двенадцати пятнадцати летних стран — это нестерпимо. Партия и правительство не допустят чтобы из-за неравного отношения отдельных хозяйств колхозов, сельсоветов к подготовке к уборке урожая, оказалась зерно на семя.

Наша область является кандидатом на получение переходных годов.

Что показала взаимопроверка

В прошедших состоялись сессии Воскресенского сельсовета, где присутствовали и представители районного сельсовета. Председатель Благоевского сельсовета тов. Сивягина сказала:

«Взаимопроверка показала, что отдельные колхозы Воскресенского сельсовета имеют серьезные недостатки в подготовке к уборочным работам.»

В Давыдовском колхозе «Красный трудок» ограничили лишь составлением рабочего плана, а до зерна, бригады не довели. Надувают зерно, сорнозерно среди колхозников не организовано. Уста сельхозартели обязывает специально записывать трудящих в трудовые книжки колхозников, но здесь этого не делают.

Председатель Асташкинского колхоза тов. Обляновский по имени назвал ряд недостатков по Воскресенскому колхозу «12 лет Красной Армии»:

«В Воскресенском колхозе (председатель Кузьмин) не прежде всего поработать безответственное отношение к уборочным машинам. Колхоз имеет 7 комбайнов, все они в ремонте, даже один с прошлого года не отгнаны и заржавели. Завлабывающийся агрегат Антонова не связки, сенок, зяблукую землю на него нельзя косить, колхозники тоже не обучены. Трудящие колхозники записывают не своевременно, социальстического соревнования нет, нет и индивидуальной ответственности колхозников.»

Лучше в Угловском колхозе «Новый быт». Швейная, косилка отремонтированы и списаны, но устаревшая колхозная техника не исправлена.

Действующая Армия (Северо-Западный фронт)



С очередных побед полкунца на переднем плане Михаил Габриель.

Тов. Габриель блестяще овладел искусством «обходить» на чужой, а именно. Встретив одиночку в воздухе 18 самолетов самолетов безостановочной лётки черепашки, блестяще вывернул «МИГ» против «Мессершмитов» — 109* и 110*. В этом бою на себя пулеметный огонь два вражеских самолета. Польше фюзеляжи машин отпавшие летчики анализировать отвлеченной, они обрубились. Несмотря на семь пулеметных выстрелов на себя, сумел посадить самолет на своей территории, блестяще вывернул «МИГ» против «Мессершмитов».

В Тарасовка. Фотоартистка ТАСС.

Подготовительным встретили машинную уборку урожая

Перевозки колхозов района уже приступили к выборочной работе. Через несколько дней в строй вступят комбайны и мототерялки, которые в этом году МТС должны будут убрать свыше 2.000 гектаров.

Успех в работе комбайнов и мототерялок будет зависеть от того, как работники колхозов обеспечат уборочные агрегаты рабочей силой, мототарой и подберут участки.

В оставшийся для до начала уборки особенно в таких колхозах, как Владимирский, Габриельский, Благоевский и др. необходимо заранее отвести участки, отобрать и отослать их для ямочек, подготовить места для переводов и подделок к участкам.

Кроме этого необходимо для каждого комбайна и мототерялки выделить постоянную бригаду или ввено, которая бы обслуживала эти машины во время работы.

Механизаторы машинно-тракторной станции должны обязательно свои нормы выполнять не меньше 250—300 проп.

Почув механизаторы выполнять свои обязательства — задача каждого колхозного руководителя. Потому сейчас необходимо восторжестве быть готовыми к машинной уборке урожая.

Н. П. Лежнина, зам. начальника полкунца МТС.

Ни одного трудящегося без билетов второй денежно-вещевой лотерей

Подписываются старики и молодежь

Каждый трудящийся Благоевского сельсовета стремится помочь своим трудом оборону Красной Армии, приобщить побуду над озереми проток — венеция фаншом.

Эту активность проявляют старики и молодежь. В колхозе «Коммунар» в первый день на лотерею подписались 73 человека на сумму 5940 рублей, внесено наличными — 3.500.

Здесь много трудоспособного населения, поэтому участии принимали старики и подростки. 70-летняя колхозница Ольга Андреевна Кузнецова, Анастасия Семеновна Соловьева подписались только на 100 рублей и внесли наличными. Старик Иван Андреевич Васильев — 60 рублей и внес наличными.

Двадцатипятилетний Шура Кузнецов подписался на 40 рублей, его сестра — 11 летняя Нина подписывалась на 20 рублей.

Колхозники артели «Красный трудок» в пятый же день закончили размещение лотерейных билетов. Здесь 53 человека подписались на 6560 рублей и внесено 3000 рублей наличными. В колхозе «Красный луг» 14 человек подписались на 3720 рублей и 2000 внесли наличными.

На 44720 рублей Благоевский сельсовет при подписке собрал наличными 23 тыс. рублей.

П. Сивягина, председатель сельсовета.

С большим подъемом

С огромным подъемом проходит подписка на вторую денежно-вещевую лотерею в колхозах Востарского сельсовета. Председатели колхозов гг. Митюшин, Чурбанов, Медведев и Смирнов подписались каждый по 1000 рублей и внесли все подписку наличными деньгами.

Организовано прошла подписка в колхозе «Красный шаг» 13 человек подписались на 6250 рублей и 3000 рублей внесли наличными. Зав. МТФ тов. Соколов подписался на 750 рублей, бригадир Иванова — 500 рублей, бригадир Митюшин и Зернов сформировали подписку каждый на 500 рублей. Кривошеина тов. Рабинович подписались также на 500 рублей.

Бригадир Мартыяновского

колхоза тов. Шилов подписался на 500 руб.

Большим патристическим подъемом выделяется еще оборонение в фонд обороны родины колхозники В. Колотенского колхоза (Старый луг). Бригады колхоза — шивади отечественной войны тов. Тихомиров подписались на 400 рублей, колхозники Смелякин — на 500 рублей, красноармейца тов. Макарова — на 200 рублей. Они большую часть внесли наличными.

По сельсовету охвачено подпиской 144 человека на сумму 34200 рублей и собрано наличными 12000 рублей.

Подписка продолжается. Салтанов, председатель сельсовета.

На 16,480 рублей

Штурговские колхозники с готовностью отдали свои сбережения на оборону. Заведующий лотереей сельсоветов Благоевского сельсовета денежно-вещевой лотерей

было охвачено подпиской 142 человека колхозного актива, колхозники подписались на 16.480 рублей и внес наличными 6.000 рублей. И. И.

Подписка в МТС

Коллектив работников машинно-тракторной станции организовано проводит подписку на билеты второй денежно-вещевой лотерей. Подписался 31 человек на сумму 2340 руб., что составляет к моменту фонду

зарплата 16,5 процента. Шофер тов. Черныгин приобретает билетов на 100 руб. Подписка в тракторных бригадах продолжается. Н. Лежнина.

На полях 40 жниц

На колхозных массивах сельхозартели «Кора коммуны» с каждым днем все больше участков сорной ржи. Правление колхоза, не дожидаясь общего созревания хлеба, начало выборочную жатку. 29 жниц на полях колхоза работают 40 жниц.

Вчера колхоз начал мотосею уборку озимых. Правление артели выделило и закрыло участки за отдельными колхозниками.

Надеждина, Воскресенский сельсовет.

От Советского Информбюро

Вечерние сообщения 29 июля

В течение 29 июля наши воища вели ожесточенные бои в районе Воронжа, а также в районах Чмылинский, Батайский и Юго-Западный Клетский.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

➤ За 28 июля части нашей армии на различных участках фронта уничтожили поредевшие более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автомашины с горючим, взорвали склад боеприпасов и склад горючего, взорвали ствол 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, раскопали и частично уничтожили до двух рот пехоты противника.

➤ В районе Воронжа, в результате атаки, завершившейся разгромом сил противника, захвачена населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 турков. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 автоматов и много боеприпасов. В течение дня с территории фронта поставлено вернуть оставшиеся позиции, но потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

➤ В районе Юго-Западного Клетского уезда противник в течение дня совершил натек немцев и сам понесли немцы удачи. Наша пехота часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромив противника, вывела противника в район южнее города до 1500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

➤ В районе Чмылинский наши воища вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, перерезавшей черту Дн. В бою около населенного пункта В. наши бойцы уничтожили 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

➤ В районе Батайский продвинулись танковые батальоны нашей армии в наступательном направлении. Обороны отпала вся линия фронта, пехота сосредоточена, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожила до 2400 немецких солдат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Противник вынужден был отступить на запад.

➤ На Левантовском фронте продолжается артиллерийская подготовка до 2400 немецких солдат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Противник вынужден был отступить на запад.

ключены пленные. Группы разрозненных подразделений тов. Лобанова ворвались в траншеи и блиндажи противника и в результате боя уничтожили более 40 гитлеровцев. Захвачены 3 пулемета, миномет и артиллерийские трофеи, бойцы вернулись в свои части.

➤ Отряд павловских танков на командование тов. Лобанова в течение дня совершил поворотный маневр. На минах поворачивая три бронеколонны, в том числе одна юнкерская мотополка. По нескольким зданиям убито и ранено свыше 500 оккупантов.

➤ Планиный солдат Б. Г. 695 номерного полка полка Валентер Толдыкин рассказывал: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Лизля (Франция). В мае мы получили приказ двигаться вглубь, в направлении, что сейчас в Ютландию. Домак до Варшавы, мы пошла, что нас везут на Восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в боях. Угнетение танки и пехота окружили и разгромили роту. В результате осталось только 15 человек, и все связались в плен».

➤ Многие колхозы дерзко выполняли поставку государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан хальм», Итенинского уезда, Калмыцкой АССР, сдала государству 13240 пудов пшеницы, ржи и фуражи. Выходили также «Сибирский партизан» Шарыповского района, Алмакской автономной области, первенческий план поставок мяса. Досрочно завершили обязательства колхозники Кесового района, Аларский, Шелековский Гарьского района, Талкинской ССР, сдала государству шерсть шкура около 22 тонн волокон.



Сотни тысяч кубометров от лесной древесины, заготовленной лесозаготовительными предприятиями, вывезены сейчас по железной рке Мага и во Владивосток и восточной азиатских-азиатских. Реферативная экспедиция за ушедшим слепым везет Усть-Нанский слесарный участок. Реферативная экспедиция везет женская фронтальная бригада выполняет план командования в 400 тонн.

Женская фронтальная бригада проследования (слева на право) в Усть-Нанский слесарный участок. Ф. Я. Михайлова за работой. Ф. С. Михайловича. Фотографии ИАСС.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лукин, командир артиллерийской батареи полка «Три».

Фотолитография ИАСС.

РАЙОН

Хроника силосования

Хорошо развернуто силосование в колхозах 3-го звена, Ладыгинского и Мануйловского сельсоветов. Они выполнили план силосования. Близки к выполнению Нестаринский, Шадринский, Шурговский.

До сих пор медленно выполняются сроки силосования в колхозах Пучинкинского, Погачинского, Звягинского, Галибинского, Воскресенского, Богородского сельсоветов. Тривают силосования Елдянский, Егорьевский, Владимирский, Благовещенский и Пигалевский сельсоветы.

Выработали 292 трудодня

Оторядки колхоза «Знает Ильяча», Благовещенского сельсовета, Сергей Иванович Селушев выработал 232 трудодня. Ему 50 лет, но он хорошо трудится, активно участвует во всех живых артелях.

В. Полев.

Хорошие показатели

Самостоятельно работают на севопоре члены Высковского колхоза «Трактор». За один день сделали только второй бригады заготовили 13 стогов. Иваницин П. И., Дубровина, А. И., Дубровина, К. П., Борова, Л. А. Иштана, заменила мужика, быстро метала стога. Обращают труд от энтузиастов показывают и на других работах.

Сельскохозяйственный выставка

В этом году колхозы нашего района выработали богатый урожай зерновых и злаков. В полях передана опыта передовых сельских хозяйств, районной бригаде культуры организует районную сельскохозяйственную выставку.

В колхозах района вывезли пшеницу экзотично.

Воро обкома ВКП(б) отметили, что постановление СНК СССР в ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.» и решение пленума обкома ВКП(б) от 5 июля 1942 года в отношении Котловского района выполняются неудовлетворительно.

Ландювский район ВКП(б) до сих пор не привал никаких мер к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Несмотря на прямые указания, что, чтобы обеспечить выполнение на партийных, комсомольских собраниях, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих МТС, райком ВКП(б) ограничивает лишь количеством колхозников и сельсоветов телеграфными о проведении волоконных собраний.

В результате такого безразличного отношения к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обкома партии, МТС и колхозы Ландювского района до сих пор не подготовили и уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. В колхозах не закончен ремонт конных уборочных машин, а некоторые колхозы — менее 9 сена Советов, «Новый путь», «Красная Игара» — и ремонт машин еще не приступили. На 13 сложных тракторах в МТС отработано только около 23 трактора из-за неисправности не могут работать в поле. Колхозы совершенно не приступили к ремонту и обслуживанию сушилок, крытых токов и партофдехранилка.

Работы недопустимо затягиваются паров, не закончили севооборот, а план заготовки силоса выполнял всего лишь на 52 процента.

Котловский район ВКП(б) также не организовал повседневного контроля за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). В колхозах района худший уход за посевами (особенно за овсянкой и культурными), не проводится культивация паров, в результате чего во многих колхозах посевы овсянки в ранние пары заделаны не полностью. Райком ВКП(б) не ведет борьбы с колхозниками в отдельных колхозах вредными настроениями — заделывают посевы на мотках богатого урожая трав, в связи с чем в районе срываются выполнения плана заготовки силоса: на 20 июля закончено только 28 проц. в плану. В большинстве колхозов до сих пор не составлены рабочие планы уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов на протяжении отвода участка для кобейной уборки, а семенные участки во многих колхозах не оформлены.

Секретари Ландювского и Котловского райкомов ВКП(б) до сих пор недооценивают привлечение крупного рогатого скота в полях работам и не работают колхозники без учета значения этой мероприятия для успешного проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Ландювский и Котловский райкомы ВКП(б) плохо руководят социалистическим соревнованием в МТС и колхозах, не проводят планомерно работы по привлечению сельских специалистов и служащих МТС и принимают меры к немедленному устранению недостатков в подготовке и уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Ландювский и Котловский райкомы ВКП(б) плохо руководят социалистическим соревнованием в МТС и колхозах, не проводят планомерно работы по привлечению сельских специалистов и служащих МТС и принимают меры к немедленному устранению недостатков в подготовке и уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Воро обкома ВКП(б) постановило:

За безразличное отношение к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) и решения пленума обкома ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов секретари Ландювского и Котловского райкомов ВКП(б) в Ворономы объявить выговор.

Указать секретарю Котловского района ВКП(б) в Мамылеву на неудовлетворительную работу по привлечению специалистов СНК СССР и ЦК ВКП(б) в решении пленума обкома партии об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Объявить Ландювский и Котловский райкомы ВКП(б) ограничить партийное обслуживание постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» на общих партийных, комсомольских собраниях, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих МТС и принять меры к немедленному устранению недостатков в подготовке и уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Продолжить Ландювский и Котловский райкомы ВКП(б), что дальнейшая затянута культивация паров, севооборотов и силосования кормов является совершенно недопустимой, и объявить их привлечь к ответственности и намерению их работ до начала уборки хлеба.

Потребовать от секретарей Ландювского и Котловского райкомов ВКП(б) поощрять с недопустимым привлечением крупного рогатого скота на полях работ.

Объявить райком ВКП(б) добиться безусловного выполнения установленного плана по привлечению крупного рогатого скота и сельскохозяйственных работам.

Объявить Ландювский и Котловский райкомы ВКП(б) усилить постоянный контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Систематически проводить выполнение социалистического соревнования, выявить колхозники, МТС и сельхозмашиностроителей, и на этой основе мобилизовать более колхозников и работников МТС и сельхозмашиностроителей в проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.